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Coloro i quali approvano la proposta della Giunta 
per l'accertamento dei deputati impiegati, cioè : cha 
sia dichiarata nulla l'elezione del numero 6, di cui 
al numero primo dell'elenco, sono pregati di alzarsi. 
(Fatta prova e controprova la Camera approva le 
conclusioni della Giunta.) 

Passeremo al numero 7; « Turi Carlo, capitano 
di fregata. » 

Dichiaro aperta la discussione. 
IVA RODANO. Chiedo di parlare. 
PfìISIDENTE. L'onorevole Napodano ha facoltà di 

parlare. 
NAPODANO. La mia teorica contro le conclusioni 

della Giunta ha avuto fortuna per una parte ; ho 
quindi luogo a sperare che possa trionfare anche 
per l'altra. 

10 sosteneva la differenza fra le elezioni comple-
mentari e le elezioni suppletive ; questo concetto 
venne spiegato dall'onorevole Martini: l'elezione 
dell'onorevole Turi, o signori, è simile a quella del-
l'onorevole De Amezaga, (Rumori) 

Voci. No ! no ! 
PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
NAPODANO. Se la Camera ha dato il voto all'ono-

revole Da Amezaga, io voglio sperare che abbia da 
adottare anche quella dell'onorevole Turi. {Inter-
ruzioni) 

PRESIDENTE. Ma facciano silenzio, li prego. 
NAPODANO. Dunque, è una sottigliezza il voler so-

stenere che un collegio sia rappresentato valida-
mente quando l'eletto abbia avuto molte elezioni. 
Che cosa v'ha in questo? V'ha un'elezione condizio-
natamente valida. Ora quando l'eletto sceglie un'al-
tro collegio... 

ALARìO, relatore. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha finito onorevole Napodano? 
NAPODANO. È per questo che io propongo che la 

Camera non adotti le conclusioni della Giunta sulla 
elezione del Turi Carlo. 

('Qualche deputato s'avvia per uscire dall'Aula.) 
PRESIDENTE Onorevoli deputati, li prego di non 

allontanarsi. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole relatore. 
ALARìO, relatore. Io prego il mio onorevole amico 

Napodano di voler riflettere che il caso dell'Ame-
zaga, è assolutamente diverso da quello del Turi, 
diguisachè è inutile di venire a invocare la prece-
dente deliberazione della Camera per poterla appli-
care al Turi, come essa fu applicata al De Ame-
zaga. 

11 Turi in luogo di chi viene? Viene in luogo 
dell'onorevole ministro di agricoltura e commercio, 
il quale avendo avuto nelle elezioni generali una 
doppia o tripla votazion05 accettò per il suo colle-

gio di Cosenza e restò vacante il collegio di Pozzuoli. 
L'onorevole Turi pretenderebbe di venire a fare 
qui il procuratore del ministro di agricoltura, e vor-
rebbe venire a prendere il posto dell'onorevole 
Miceli? 

Mi pare che siano due persone diverse come sono 
due diverse elezioni. Io non credo che valga molto 
il venir qui discutendo su questa distinzione capil-
lare tra elezioni suppletive ed elezioni aggiuntive. 
Perchè, o signori, la legge parla di elezioni nuove, 
e non fa alcuna distinzione. Se l'onorevole Turi è 
stato eletto in una elezione posteriore a quella che 
ebbe luogo il 16 maggio, mi pare che egli si trovi 
nel caso contemplato dalla legge, e che quindi a suo 
riguardo abbia da ritenersi giusta la proposta della 
Giunta. 

Voci. Ai voti ! 
PRESIDENTE. Verremo ai voti. 
Pongo ai voti le conclusioni della Giunta, perchè 

sia dichiarata nulla l'elezione dell'impiegato di cui 
al n° 7. 

Chi le approva si alzi. 
(La Camera approva.) 
Ora pongo ai voti l'insieme del n c 1. La Giunta 

propone : « Primo : che siano dichiarate nulle le ele-
zioni degli impiegati eleggibili avvenute nei collegi 
fatti vacanti per qualsiasi ragione.... » Ora questo 
per qualsiasi ragione, mi pare che non stia più. 

ALAUIO, relatore. Per qualsiasi ragione, meno che 
per l'annullamento della precedente elezione, 

ERCOLE. Bisogna togliere le parole : per qualsiasi 
ragione. 

ALARI®, relatore. Togliamole pure. 
PRESIDENTE. Dunque la Giunta propone : 
« Primo. — Che siano dichiarate nulle le elezioni 

degli impiegati eleggibili avvenute nei collegi fatti 
vacanti dopo le elezioni generali, atteso la esube-
ranza degli impiegati legalmente eletti che queste 
somministrano. » 

Esse sono quelle degli onorevoli : 
« 1* Brin Benedetto, ispettore generale del Genio 

navale. 
« 2° Consalvo Luigi, maggior generale. 
« 3° Micheli Giuseppe, ispettore del Genio na-

vale. 
« 4° Pozzolini Giorgio, colonnello ai stato mag-

giore. 
« 5° Razzaboni Cesare, professore d'idraulica. 
« 6° Turi Carlo, capitano di fregata. » 
Chi approva il primo è pregato di alzarsi. 
(È approvato.) 
« Secondo. — Che siano dichiarate affette da vizio 

di incompatibilità le elezioni degli onorevoli Bertolè-
Viaie Ettore, e Marselli Nicola; ed in conseguenza 


